

理性消费 注重安全

市消协发布春节消费警示

□记者 付永奇 通讯员 赵曼丽

本报讯 2024年春节来临,为营造安全放心的消费环境,让广大消费者健康平安过节,周口市消费者协会发布春节消费警示,提醒广大消费者科学、理性、绿色消费。

食品安全要注意,杜绝餐饮浪费。消费者外出用餐时要选择证照齐全的餐厅,谨慎食用高风险食物,防止食物中毒;购买冷食、生食类品种时,一定要留意食品经营单位是否具有经营资质;冬季饭后不宜食用凉茶、冰果盘、冰淇淋等,以免引起腹泻。

促销商品要慎购,理性消费记心中。遇到节日商品大促销时,消费者要根据实际需求列出消费清单,在正规的商场、超市或电商平台有计划采购,尽可能购买小包装的食物和饮料,瓜果蔬菜、肉蛋乳制品不宜囤积过多;网上购物时,要选择正规的网站或直播平台,不迷信网红效应,不相信绝对化用语的广告宣传,理性消费。

预付消费要当心,充卡续卡需谨慎。春节期间是餐饮、美容美发、健身娱乐、洗车洗衣、家政服务等行业办理预付卡或续卡促销的高峰期。广大消费者在选择预付式消费时,要仔细了解商家的证照情况、经营规模、市场口碑和社会信誉,谨慎办理,充值金额不宜过大,不要轻信商家口头承诺,要签订书面合同,妥善保存好发票和刷卡单等相关凭证。

休闲娱乐要警惕,消费欺诈需防范。消费者在KTV、夜总会等休闲娱乐场所消费时,要注意防范消费欺诈行为,不仅要留意各消费场所的收费标准,还要对收费项目未事先明确告知、未经顾客允许一次性打开所有酒水强制买单、结账时趁消费者醉酒暗中添加菜金或酒水金的,要严加防范,坚决抵制。

外出旅游早规划,安全意识莫放松。消费者出行要提前了解途经地、目的地天气、交通情况,合理规划旅游线路和时间;在选择旅行社时,要综合考虑旅行社的信誉、服务水平、规范管理等因素;签订旅游合同时,要明确约定旅游行程、游览景点、交通工具、住宿标准、餐饮标准等,仔细阅读合同条款,谨防旅行社擅自增加自费项目、缩减服务项目、降低服务标准、强迫购物等,注意合同是否加盖旅行社公章,确认合同真实有效。

家政服务做到“四要”,避免消费纠纷。消费者在选择家政公司时,一要选择资质全、信誉好、规模大、服务规范的家政服务公司;二要与家政公司签订书面合同,明确约定服务时间、地点、内容、价格、违约责任等;三要确认家政公司是否为服务人员购买人身意外伤害保险,并在合同中明确这类服务的责任;四要查验服务人员的身份证、健康证、职业资格、技能证书等相关证明。

提前订车票要选择正规渠道。消费者在使用网络、手机APP等订车票时一定要通过铁路12306等官方正规渠道,谨慎使用第三方抢票软件,避免通过黄牛党购票,以免泄露个人隐私和上当受骗;确认支付订单前应认真核对相关购票金额及服务信息,检查是否选择“保险套餐”“极速出票”等搭售服务。②18

赏年画 寻年味 送祝福



社区居民在观赏年画。

□记者 姬慧洋 通讯员 张一新 文/图

本报讯 赏年画、剪纸、听故事……2月8日,市城乡一体化示范区文昌街道碧桂园社区新时代文明实践站里欢声笑语,来自示范区新闻宣传和网络信息中心的志愿者向社区里的“大朋友”和小朋友们讲述“年画里的中国”,共同迎接新年的到来。

当天下午,志愿者提前布置好场地,准备了100余幅年画,现场向居民提问,详细讲述年画背后所蕴含的故事。志愿者妙语连珠,引得现场笑声阵阵,无论是成年的“大朋友”,还是未成年的小朋友,都听得津津有味。

随后,志愿者引导小朋友挑选喜欢的年画。已

经上小学三年级的陈佳怡小朋友得到了几幅心仪的年画。“我喜欢年画的故事,回家后我要把它们贴在我的房间里。”陈佳怡开心地说。

据悉,此次活动的年画均由中央文明办文明实践局、文化和旅游部公共服务司、中国美术家协会联合开展的“新生活·新风尚·新年画”——我们的小康生活美术创作展示活动所提供。

活动结束后,志愿者还为社区居民准备了丰富多彩的剪纸作品,献上了温馨的新春祝福。“新春将至,我们举办此次活动,旨在传承弘扬中华优秀传统文化,丰富居民精神文化生活,让他们放松心情,在赏年画、寻年味中度过一个欢乐、祥和的新春佳节。”该中心负责人朱苏亚说。②18

关帝庙历史街区网络升级改造完成

首届“三川十馆·春会”移动网络信号满满

□记者 王永剑 通讯员 李琼杰

本报讯 2月8日,关帝庙历史街区的无线网络和有线宽带升级改造工作,在中国移动通信集团河南有限公司周口分公司(简称周口移动)工作人员的连日施工后,顺利完成。现在,街区及

周边移动信号畅通,保障了首届“三川十馆·春会”的成功举办。

新春来临,关帝庙历史街区张灯结彩,节日氛围浓郁,周口移动全力以赴做好街区无线网络和有线宽带的升级改造工作,为游客和商户提供了高品质的网络感知和更好的数字化支撑。②18